

# 南京一男子回老家开证明受阻 新华公安分局民警接求助帮助解难题

本报讯(通讯员 戴秋喜 记者 唐慧)近日,新华公安分局民警薛新菊倾力相助,帮在南京居住的男子于某办理了相关证明,解决了他的继承难题。

原来,男子于某祖籍河南。于某的父亲在南京公安局工作,直至退休。

近日,于某的父亲去世,于某想继承父亲在南京的一套房

产。在办理相关手续过程中,他被相关部门工作人员告知,他需要拿到其祖父母已经去世的证明。

于某从南京赶到沧州,尝试在祖父曾生活和工作过的地方寻找相关户籍线索。

由于年代久远,几天下来,于某四处奔波,却没能解决问题。无奈之下,他抱着试试看

的心态来到新华区户政大厅公安政务服务窗口寻求帮助。

在新华区户政大厅公安政务服务窗口,新华公安分局民警薛新菊接待了他。薛新菊耐心地听取了于某的讲述,并仔细查看了他带来的相关材料。

深知证明对于其继承房产的重要性,薛新菊立即行动起来,及时与相关部门沟通协调,

寻找解决问题的办法。

第二天,于某就接到了薛新菊打来的电话。通话中,薛新菊将于某需要准备的材料以及需要办理的手续一项一项告诉了于某。

最终,在薛新菊的帮助下,仅用3天的时间,于某就顺利拿到了所需的证明材料。

薛新菊的行为让于某深受

感动。返回南京后,于某给新华公安分局分局寄来一封感谢信。他在信中写道:“薛警官勇于担当、积极作为的行为是对‘人民公安为人民’的最好诠释。为我的家乡点赞!为美女警官薛新菊点赞!为新华公安分局点赞!”

## 警方传真

### 黄牛受惊胡乱冲撞 警民合力排除险情

本报讯(通讯员 郭政 记者 唐慧)近日,在南皮县潞灌镇牲畜市场,一头黄牛受惊,脱离主人的控制,乱冲乱撞。南皮公安局民警和群众合力将“疯牛”控制住。

4月27日早上6点,南皮公安局潞灌派出所接到群众报案:在潞灌镇牲畜市场,一头牛突然受惊,脱离主人控制,乱冲乱撞。担心市场上有人受伤,报警群众希望民警帮忙将牛控制住。

潞灌派出所民警立即赶到牲畜市场,得知了事情经过。原来,报案人在牲畜市场买了一头黄牛。他将黄牛赶上车时,不料黄牛突然“犯倔”,不听指挥,拒不上车。与黄牛僵持了一会儿后,报案人情急之下,抽打了黄牛,黄牛因此受惊,挣脱了报案人的控制。“发疯”的黄牛朝周围群众乱冲乱撞,跑出了牲畜市场。

民警立即了解了周围人流、地形等情况,并联合周围群众将这头牛赶到附近一个空旷的地方。民警一边用喊话器疏散周围群众,一边开车驱赶黄牛并紧随其后。

经过一番折腾,黄牛筋疲力尽。见时机成熟,民警联合周围群众伺机用绳索将黄牛控制住,并将牛移交给报案人。

### 贵重快件丢失 民警帮助找回

本报讯(通讯员 吕晓静 记者 唐慧)近日,献县河城街镇一家快递公司丢失了一个贵重快件。献县公安局民警接警后,及时帮助找回。

4月20日下午6点,献县公安局突然接到献县河城街镇德邦物流快递公司负责人李某报案。李某称,他准备发走的价值4000余元的一个快件丢失,希望民警能帮忙找一找。

献县公安局刑警大队河街刑警队民警接警后迅速赶到报案人所在的快递公司调查。快递公司待发快件数量多,寻找起来很困难。民警调取了快递公司内外的监控视频后发现,丢失的快件被放在了马路边,后被一拾荒老人捡走。

得到线索后,民警连夜追寻拾荒老人的活动轨迹,一直追踪到献县郭庄镇。当天晚上11点,民警在郭庄镇西双坦村找到了拾荒老人。听民警说明情况后,老人当场将快件归还给李某。



5月6日上午,泊头市公安局民警走进企业开展反诈宣传活动,切实增强企业员工反诈“免疫力”,减少被骗案件的发生。  
赵雪维 摄

## 孟村的李老太将一双儿女告上法庭,要求他们尽赡养义务。孟村法官进行调解——

### 老人“回家”记

本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 郭廓

“你们为我的养老问题费心了,我同意你们提出的调解意见,我撤诉。”近日,孟村的李老太满怀感激地对孟村法院的法官说道。

原来,孟村的李老太将自己的儿女起诉,要求两人承担赡养义务。孟村法院法官经过调解,化解了这场纠纷。

#### 母亲状告儿女 要求儿女尽孝

自从老伴去世后,李老太就跟随儿女生活。儿子张某和女儿张某某每个月轮流赡养李老太半个月。期间,因谁来偿还李老太老伴生前欠下的医药费一事,李老太与儿女产生了矛盾。

后经村委会成员帮忙调解,李老太住进了邻县的一家敬老院。由于张某和张某某都不愿交纳李老太入住敬老院的相关费用,敬老院的工作人员只好将李老太送回村中。

由于无处居住,李老太只得暂时寄居在女儿家几间破旧的闲置房屋内。就这样,李老太一住就是两年多。

今年2月,李老太将自己的儿子和女儿起诉至孟村法院,请求法院判决儿子张某、女儿张某某

履行对自己的赡养义务。

#### 法官上门调解 双方分歧很大

孟村法院法官魏岩接手案件后,决定对双方进行调解。4月7日,法官来到了李老太的临时住所。

“魏法官,房子里没暖气,冬天冷得很!平时也就是女儿隔三差五给我送点吃的,儿子对我一点也不管。”李老太一边将法官请进屋内,一边抱怨。

法官让李老太和儿女围桌而坐,开始了调解工作。开始时,调解工作并不顺利。李老太和自己的儿女各抒己见,针锋相对。

张某和张某某对母亲李老太意见很大,两人埋怨母亲将家丑外扬,让两人在村民面前丢了面子。李老太则坚决要求自己的儿女将她的承包地还给她。有了土地收入,她可以直接住进养老院。由于双方互不相让,法官的第一次调解没有成功。

#### 法官分头调解 儿女赡养母亲

第一次调解失败后,法官仔

细分析案情,决定采用“背对背”的方式对这起母子纠纷进行调解。

不久,法官再次来到李老太的住处,耐心对老人进行劝解,希望她能缓和态度,作出让步。

经过法官耐心安抚和劝解,李老太的态度逐渐缓和。她表示,自己将承包地分给儿女耕种,没有了收入来源,儿子和闺女应轮流赡养自己。如今子女不履行赡养义务,两人就应该把承包地还给自己耕种,收入用于自己养老。

清楚李老太的想法后,法官趁热打铁,又找到了张某和张某某。“孝老敬亲是中华民族的传统美德……”法官用孝老敬亲的故事劝导姐弟两人,并告知他们,拒绝赡养老人不仅将遭到邻居的谴责,还可能面临刑事处罚的后果。

张某和张某某意识到问题的严重性后,态度也缓和下来。

在法官的主持下,李老太最终和儿女达成和解:张某和张某某轮流赡养李老太,每人赡养一个月。李老太也表示自己愿意撤诉。

案件达成和解后,李老太搬离了寄居的房子,住进了儿子张某某家。



近日,肃宁公安局民警走进辖区重点企业开展法律宣讲活动。

王博超 摄